R.G.  -   3

TRIBUNALE DI BOLZANO

DECRETO DI TRASFERIMENTO

nella esecuzione immobiliare sub R.G. Es. xxx promossa da

xxx
contro
xxx
Il Giudice dell'esecuzione,

premesso che all'udienza del xxx l'immobile costituito da xxx è stato venduto al prezzo di Euro xxx e che l'aggiudicatario nel termine concessogli ha depositato l'intero prezzo, tenuto conto della cauzione già versata;
visto il certificato di stato libero dell’aggiudicatario, rilasciato dal comune di xxx, in data xxx;
visto l'art. 586 c.p.c.;

dispone
salvo quanto previsto dal D.lgs. 22.1.2004, n. 42, il trasferimento dell'immobile costituito da xxx intestato a  xxx, nella consistenza risultante dal libro tavolare e con tutti gli eventuali diritti, proprietà, comproprietà ed oneri ad esso congiunti, a favore di xxx, nato a xxx, in data xxx;

ordina
salvo quanto previsto dal D.lgs. 22.1.2004, n. 42, al competente Conservatore del Libro Fondiario di cancellare in xxx
- l'annotazione dei seguenti pignoramenti immobiliari: G.N. xxx,

- le seguenti iscrizioni ipotecarie e di sequestri conservativi: G.N. xxx;  

ingiunge
salvo quanto previsto dal D.lgs. 22.1.2004, n. 42, al debitore esecutato xxx, al custode giudiziario, nonché a coloro che li detengano senza titolo, di rilasciare gli immobili trasferiti con il presente decreto, liberi da persone e cose  nel pieno e pacifico possesso dell'aggiudicatario;
fa presente

che a carico di xxx è annotato sub G.N. xxx vincolo diretto di tutela artistica ai sensi della legge 1.6.1939, n. 1089; di conseguenza ai sensi del D.Lgs. 22.1.2004, n. 42, artt. 59-62, l’aggiudicatario deve denunciare al Ministero entro trenta giorni il trasferimento di proprietà; il Ministero o, nel caso previsto dall’art. 62, comma 3, la regione o l’altro ente pubblico territoriale interessato, hanno facoltà di acquistare in via di prelazione i beni trasferiti con il presente decreto; la prelazione è esercitata nel termine di sessanta giorni dalla data di ricezione della denuncia prevista dall’art. 59 e, in pendenza di tale termine, il presente decreto rimane condizionato sospensivamente all’esercizio della prelazione e all’alienante è vietato effettuare la consegna della cosa.

Bolzano, xxx

LANDESGERICHT BOZEN

ÜBERTRAGUNGSDEKRET

In der Zwangsvollstreckung unbeweglichen Vermögens sub A.R. xxx eingeleitet von 
xxx
gegen

xxx 

Vorausgeschickt, dass bei der Verhandlung vom xxx die Liegenschaft bestehend aus xxx zum Preis von Euro xxx verkauft wurde und dass der Ersteher, in der  Erwägung, dass die Kaution bereits geleistet worden war, den Gesamtpreis innerhalb der ihm gewährten Frist bezahlt hat;

Nach Einsichtnahme in die Bescheinigung über den nicht gebundenen Stand des Erstehers, ausgestellt von der Gemeinde xxx am xxx;
Gestützt auf Art. 586 ZPO;

verfügt

der Vollstreckungsrichter, vorbehaltlich der Bestimmung des L.D. vom 22.1.2004, Nr. 42, die Übertragung der Liegenschaft bestehend aus xxx lautend auf den Namen von xxx in dem aus dem Grundbuch hervorgehenden Vermögensbestand mit sämtlichen damit verbundenen Rechten, Eigentumsrechten, Miteigentumsrechten und Gebühren auf xxx, geboren in xxx, am xxx;
ordnet

der Richter, vorbehaltlich der Bestimmung des L.D. vom 22.1.2004, Nr. 42, dem zuständigen Grundbuchsführer an, bezüglich xxx
- die Löschung der folgenden Pfändungseintragungen:  T.Zl. xxx,
- die Löschung der folgenden Einschreibungen von Hypotheken und Sicherstellungsbeschlagnahmen: T.Zl. xxx,
vorzunehmen;

ordnet
der Richter, vorbehaltlich der Bestimmung des L.D. vom 22.1.2004, Nr. 42, dem von der Vollstreckung betroffenen Schuldner xxx, dem gerichtlichen Verwahrer sowie denjenigen an, die ohne Rechtstitel die Liegenschaften, die mit dem vorliegenden Dekret übertragen wurden, innehaben, dieselben frei von Personen und Sachen dem Ersteher in seinem vollen und ungestörten Besitz freizugeben;
weist

der Richter darauf hin, dass xxx der Beschränkung des direkten Denkmalschutzes laut Gesetz Nr. 1089 vom 1.6.1939 sub T.Zl. xxx unterworfen ist; im Sinne des gesetzesvertretenden Dekrets 22.1.2004, Nr. 42, Art. 59-62, muss folglich der Ersteher innerhalb von dreißig Tagen die Eigentumsübertragung an das Ministerium mitteilen; das Ministerium oder, im Falle des Art. 62, Absatz 3, die Region oder die andere betroffene örtliche Körperschaft haben die Befugnis, im Wege des Vorkaufsrechtes die mit vorliegendem Dekret übertragenen Güter zu erwerben; das Vorkaufsrecht muss innerhalb von 60 Tagen ab Erhalt der Mitteilung laut Art. 59 ausgeübt werden und während dieser Frist bleibt das vorliegende Dekret der Ausübung des Vorkaufsrechtes aufhebend bedingt und dem Veräußerer ist es untersagt, die Sache freizugeben.

Bozen, den xxx
Il Giudice dell’Esecuzione / Der Vollstreckungsrichter

Dr. Michele Paparella

(decreto vincolo)

