TRIBUNALE DI BOLZANO / LANDESGERICHT BOZEN

UFFICIO FALLIMENTI
CIRCOLARE

· Ai Curatori
p.c.
· Alla Presidente del Tribunale 

· Alla Presidente della Prima Sezione Civile

· Alla Cancelleria dei Fallimenti, anche per la cura dell’aggiornamento del sito del Tribunale, sezione “linee guida per i curatori”

· Ad Astalegale.net per l’inserimento sul sito del Tribunale

Oggetto: Nuove condizioni generali di vendita. Pubblicità. Servizio assistenza all’offerente. Aggiornamento modelli.
Gentili Professionisti, 
come già anticipato durante la riunione tenuta su teams il 27 maggio u.s., Vi inviamo le nuove indicazioni operative nelle procedure fallimentari. 

I. NUOVE CONDIZIONI GENERALI DI VENDITE 

l’Ufficio fallimenti intende dare corso alle vendite dei beni presenti nell’attivo fallimentare con modalità sincrona telematica per evitare, in questo periodo di incertezza dovuta alla pandemia da corona virus, eventuali future revoche di pubblicità con conseguenti ingenti costi a carico della procedura. 
Il Curatore si riserverà comunque di prevedere nel PDL la vendita analogica solamente qualora sia richiesto da situazioni particolari. 
II. PUBBLICITA’ 

Vi segnaliamo inoltre che d’ora in avanti le pubblicità avverranno solamente sul portale delle vendite pubbliche (PVP) e sul sito del Tribunale di Bolzano, curato da Astalegale.net.
Non si procederà quindi più alla pubblicazione sui quotidiani, sui quali ci si limiterà di pubblicare periodicamente il link al quale si potrà accedere per consultare gli avvisi di vendita. 
La scelta è sempre dettata da una attenzione particolare ai costi della procedura.
Peraltro la pubblicità sarà rafforzata mediante il servizio di “vetrina permanente” per cui i beni in vendita potranno essere visibili ininterrottamente fino alla loro aggiudicazione, senza che la loro visibilità venga meno fra la vendita andata deserta e quella successiva. 
Verrà inoltre pubblicizzato sul sito del Tribunale l’APP Portale Astalegale per la ricerca dei beni all'asta su smartphone e dispositivi mobili.
III. SERVIZIO ASSISTENZA AL CITTADINO OFFERENTE E AL PROFESSIONISTA
Per quanto riguarda il servizio assistenza per le vendite telematiche, sarà istituito un help desk espressamente dedicato per il Tribunale di Bolzano, attivo dal lunedì al venerdì, dalle 9 alle 13 e dalle 14 alle 18 e raggiungibile 

· via email all'indirizzo supportoaste.bolzano@astalegale.net
· via telefono al numero 848 780013
Tramite questo canale il gestore della vendita garantirà assistenza e supporto tecnico sia al Cittadino, per la predisposizione dell'offerta telematica mediante modello ministeriale PVP e per tutte le informazioni collegate alla partecipazione alle operazioni di vendita, che al Professionista, per le attività relative alla gestione della vendita sincrona telematica. 
IV. MODELLI AGGIORNATI

Infine Vi alleghiamo modello di avviso di vendita aggiornato.
Vi chiediamo cortesemente di seguire puntualmente le indicazioni sopra richiamate, del cui corretto adempimento si terrà conto per le successive nomine.
MANDA LA CANCELLERIA A PROVVEDERE ALL’AGGIORNAMENTO DEL SITO DEL TRIBUNALE DI BOLZANO

Bolzano, 26.6.2020 

I Giudici delegati
Dott.ssa Francesca Bortolotti



Dott.ssa Cristina Longhi
